



开心体验 快乐成长

2019年10月 21

星期一  
己亥年九月廿三

第389期



网址:www.zhld.com 热线电话:13592220007 投稿邮箱:zkwbxjz@126.com

组版编辑 黄全红



## 走进周口师范学院生命科学馆

# 小记者探索动植物标本世界

□记者 黄佳 文/图

本报讯 动植物世界有着怎样的奥秘？世界上动植物大约有多少种类？它们又是怎样繁衍生息？对于这些问题，充满神秘而又理性的生命科学将会给出怎样的答案？10月19日，百余名周口报业小记者参观了周口师范学院生命科学馆和植物遗传与分子育种实验室，在动植物标本王国里，小记者找到了正确答案。

在生命科学馆，小记者手持研学活动任务书，仔细聆听讲解老师的介绍。猕猴、东北虎、狮子、黑熊、孔雀等标本栩栩如生，徜徉生命科学馆仿佛穿越丛林之中。“猕猴在其颈部与口腔相通的地方有颊囊，它们在争抢食物时会先将食物咽下储存在颊囊里，然后

待争抢完毕后独自慢慢将食物从颊囊推回口中吃下。”讲解老师介绍。在参观过程中，小记者了解到刺猬冬眠会打呼噜，海龟大约可以活到150岁，黄鼠狼最喜欢吃老鼠，那句“黄鼠狼给鸡拜年没安好心”似乎冤枉了它，讲解老师风趣的语言，让参观过程笑声不断。

在植物遗传与分子育种实验室，小记者了解了农作物生长需要的光、温、水、气等条件；在显微镜下观察动植物细胞结构。“原来细胞在显微镜下长这个样子！”小记者不禁发出感叹。

活动结束后，小记者认真地填写研学活动任务书，并积极地分享活动收获。小记者贾镒祯说：“这次参观，让我在心中埋下了一颗探索科学奥秘的种子，也让我更加珍爱生命，热爱科学。”



参观东北虎标本

## 新闻讲座进校园



10月18日下午，由周口报业小记者中心组织开展的“新闻写作讲座”在淮阳县实验小学举行，周口日报记者任富强用通俗易懂的语言，深入浅出地传授作文怎样写出彩以及新闻写作的干货，30余名小记者到场聆听。

记者 黄佳 摄

## 2019年度周口报业优秀小记者评选开始 欢迎自荐

满足其中一个条件即可报名参加

□记者 常晶晶

本报讯 近日，2019年度周口报业优秀小记者评选活动启动的消息，在《周口晚报·小记者》和微信公众号上一经推出，引起了许多小记者关注。截至10月20日，报名者已有70多人。目前正是小记者自荐阶段，荣誉证书、奖品也在耐心等候它的主人，还在犹豫要不要报名的小记者，得抓紧时间自荐了。

2019年，周口报业小记者团策划组织了上百场丰富多彩的活动。很多个周末，我们一起参观采访，一起做社会实践，一起共度亲子时光……太多的时刻我们一起度过，美好的回忆和沉甸甸的收获印刻在你我的心底。有家长说，周口报业小记者团见证了孩子们的成长历程，带给他们一个更广阔的天空，丰富了他们的阅历，一定会成为他们最美

好、最甜蜜、最有意义的童年回忆。

自2010年以来，周口报业传媒集团都会对全年活动进行梳理和回顾，并评选年度十佳小记者和优秀小记者。今年，优秀小记者评选启动以来，已有70多名小记者自荐报名。此次评选本着公平、公正、公开的原则，采取个人自荐和学校推荐的评审方式进行。优秀小记者自荐标准为一年中参加小记者活动3次以上，或者累计发表作品3篇以上；十佳小记者自荐标准为连续参加小记者两年以上，且累计参加小记者活动8次以上，或者累计发表作品6篇以上。满足其中一个条件即可报名参加。

自信的你，想为参加小记者活动一年的努力画上一个完美的句号吗？那么，快来自我推荐吧。自荐内容发至zkwbxjz@126.com，自荐截止时间为10月26日。咨询电话：13592220007 18736240557。